

编者按:

文化是旅游的灵魂,旅游是文化的载体。近年来,北海市坚持以文塑旅、以旅彰文,深挖北海历史文化和旅游资源,加快推进北部湾国际邮轮母港、北海国际康乐旅游港、北海银滩国家旅游度假区、高星级酒店群、北海银基国际旅游度假区、海上丝路文化遗址公园、海丝首港、高德古镇等一批重大文旅项目建设,“串珠成链”促进北海文旅产业提档升级,擦亮“丝路古港”品牌,唱响具有北海特色的“诗与远方”。今天,让我们一起走进“丝路古港”,领略大美北海。

北部湾国际邮轮母港

北部湾国际邮轮母港项目位于北海市北侧,南侧冠头岭森林公园,由邮轮码头和石步岭港区两个片区组成,整体规划建设用地范围约2900亩,总投资约200亿元。北部湾国际邮轮母港属于北海邮轮母港服务业集聚区首个项目,集聚区以西南沿海片区首个国际化港城融合邮轮母港为目标,打造国际化、高标准、高品质的邮轮母港现代服务业集聚区,以邮轮母港为带动,配套建设

高端酒店、商务办公、商业休闲、餐饮娱乐、港航服务和生活居住等设施,着力打造邮轮产业、水上客运产业、水上休闲运动产业、科技文化产业及酒店商业产业五大产业,预计将形成500亿级产业集聚区,助力北海市旅游业发展实现重大突破。

项目码头水工工程、后方吹填及护岸工程已建成并通过竣工验收。港区道路及配套建设已基本完成,并完成港区景观绿化提升;客运中心已累计完成形象进度的99.8%,正在开展内部装修收尾工作,并同步推进关检智能化设施设备施工。



俯瞰北部湾国际邮轮母港码头。

走进“丝路古港”

领略大美北海



北海国际康乐旅游港项目已投入运营。

北海国际康乐旅游港

北海国际康乐旅游港位于北海市银海区,是市级旅游服务中心重要枢纽,也是广西首个客运港码头集散综合体。该项目共建设三街四巷五广场,以北海—广西—东南亚古海丝沿线特色业态为主,集吃、住、行、游、购、娱六位一体的交通枢纽文旅综合体,包含餐饮、零售、休闲娱乐和服务型特色业态。

北海国际客运港和银滩老码头商街是北海国际康乐旅游港的重要组成部分。客运港规划占地165亩,包括航运码头、航站楼、老码头商街、帆船基地、地上地下停车场等功能组团。客运港航站楼建筑面积2.9万平方米,2020年6月启动运营,服务规模达到每年700万人次,目前能满足2000人同时候船,主要运营北海到涠洲岛、北海到海口、北海环海游等旅游航线,下一步将开拓北海到三亚以及北海到越南等国内国际航线。

银滩老码头商街建筑面积达4万平方米,经营面积2.5万平方米,规划建设“印象·1876”、越澜坊和海畔夜市等三个业务组团,打造沉浸式场景,呈现“最北海”“最广西”“最东盟”的文化风情。2021年6月,银滩老码头商街建成投入运营。



已经开门迎客的高德古镇。

高德古镇

高德古镇位于北海市区北岸,廉州湾大道通向海大道,是北海老城与廉州湾新城的中心连接点。项目规划建设海岸天街、海天盛境、高德三街、时光北海、欢乐海洋、高德渔港、珠城广场等板块。其中,海滨世界板块属于项目一期,占地面积约105亩,集广西特色产品零售、海鲜美食、音乐餐厅、风情酒吧、咖啡馆、精品民宿等业态于一体。

高德古镇项目总投资约50亿元,总规划面积约1060亩,以高德三街历史资源、北海开放文化为本底,聚焦夜色经济、水上活动和情境氛围塑造,将建设成为有外有沙滩观景广场、内有水上音乐喷泉、历史文化街区等多种元素的高端文旅综合体,未来将成为北海城市新名片、滨海旅游新地标、人文汇聚新高地,以“北海锦绣湾、高德不夜港”为愿景,全域联动,推动北海旅游全面升级,实现“南有银滩、北有高德”的全新旅游发展格局。



公园配套设施建设完善。

海上丝路文化遗址公园

海上丝路文化遗址公园位于合浦县城区南部,这里繁花锦簇、游人络绎不绝。公园将合浦汉代文化博物馆、四方岭和文昌塔3个景点串联融为一体。其中,合浦汉代文化博物馆是以展示汉代海上丝绸之路历史文化为主的专题遗址类博物馆;四方岭为合浦汉墓群的重要组成部分;文昌塔始建于明朝万历年间,距今已有400多年历史。

海上丝路文化遗址公园以保护和展示合浦汉墓出土文物为核心,结合城市休闲、文物保护等功能,是广西唯一一个集汉文化展示、保护及生态观光于一体的景区。公园内的建筑以仿汉代风格建筑为主,配套设施基本完善,并种植了黄花风铃木、向日葵花、醉蝶花等花木,整个景区既是汉墓遗址保护公园,也是市民休闲城市公园,内有遗址游览、花海观光、文化体验、武术表演等游憩活动。游客在公园可近距离感受和了解北海的悠久历史与海丝文化魅力,以及合浦作为古代海上丝绸之路始发港参与中国与东西方国家贸易往来的璀璨海运贸易历史。目前,该公园已成为深受游客喜爱的历史文化旅游胜地。



银基冰雪王国。

北海银基国际旅游度假区

北海银基国际旅游度假区是广西壮族自治区层面统筹推进重大项目,也是北海迄今为止投资规模最大的文旅项目,全面建成后将从根本上改变北海旅游产业发展格局,带动北海文旅产业提档升级,形成北部湾区域重要的旅客集散中心和旅游目的地。

项目一期计划总投资468亿元,将建设文化旅游、医疗康养、宜居社区三大板块,计划5年内建成并对外营业。其中,文化旅游板块包括水世界、北海之夜、冰雪王国、冰雪主题酒店、海洋王国等;医疗康养板块包括国际医疗专属医院、国际康复中心。文化旅游板块的项目计划3年内建成,其中银基水世界已建成并于2021年7月24日试运营,冰雪王国主体完工,北海之夜正在开展主体施工,冰雪主题酒店预计今年初完成主体结构施工。文化旅游及医疗康养板块项目建成后,预计年接待游客3000万人次以上,营业收入达100亿元以上,每年可实现10亿元的税收。

北海银滩国家旅游度假区

“北有桂林山水,南有北海银滩”。北海银滩是国家AAAA级旅游景区,以“滩长平、沙细白、水温净、浪柔软、无鲨鱼、无污染”的特点著称,享有“天下第一滩”美誉,是北海的第一形象和旅游名片。2018年,北海市启动银滩改造提升工程,以把银滩打造成为国际滨海旅游度假区为定位,以滨海旅游资源的保护与合理利用为核心,以北海滨海风光、生态资源为特色,进一步完善配套设施,优化银滩旅游产业布局,全面提升银滩旅游综合竞争力。

银滩改造提升工程总投资约27亿元,建设内容包括景点景区建设、旅游公共服务设施建设、生态修复等。工程规划将银滩核心区分为银沙逐浪花、秀映“潮”雕区、欢乐港湾区、平滩听涛区。截至目前,多个项目基本完工,北海银滩国家旅游度假区实现华丽转身:十里长滩连成一片,新“潮”雕白天夜晚风情各异,景区新大门海洋元素十足,银滩潮街成为滨海生态“网红路”。“潮”雕音乐喷泉灯光秀、银滩潮街街景车、帆船海上观光、观光车游览、直升机游览等项目满足了游客对银滩“海陆空”全方位游览体验的需求,大量游客纷至沓来,银滩成为名副其实的“流量明星”。



北海银滩国家旅游度假区。